



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 декабря 2017 года, N 260 (6924) Вторник

ВЫБОРЫ ПРОШЛИ В СООТВЕТСТВИИ С ПРИНЦИПАМИ ОТКРЫТОСТИ, ПРОЗРАЧНОСТИ И АЛЬТЕРНАТИВНОСТИ

24 декабря текущего года состоялись выборы в районные Кенгаши народных депутатов города Ташкента.

Принятый 29 августа 2017 года Закон «О выборах в районные Кенгаши народных депутатов города Ташкента» создал организационно-правовые условия для формирования Кенгашей народных депутатов в районах столицы. Выборы прошли в полном соответствии с действующим избирательным законодательством на основе принципов открытости, прозрачности и альтернативности.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие в голосовании на 162-м избирательном участке Мирзо-Улугбекского района.

По предложению главы нашего государства в городе Ташкенте были учреждены районные Кенгаши народных депутатов. Прежде жители районов столицы не имели возможности участвовать в управлении районами своего проживания через своих представителей. Справедливость была восстановлена, в Конституцию внесены соответствующие изменения.

К выборам проведена тщательная подготовка. В соответствии с избирательным законодательством нашей страны все участвовавшие в избирательном процессе политические партии и органы самоуправления граждан выдвинули по одному кандидату по 330 избирательным округам, образованным в 11 районах Ташкента.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 15 августа 2017 года в рамках правового эксперимента голосование на выборах в районные Кенгаши народных депутатов города Ташкента было организовано с использованием информационной системы Единого электронного списка избирателей.

Предварительные результаты выборов были объявлены на брифинге, состоявшемся в Едином пресс-центре по освещению

подготовки и проведения выборов в районные Кенгаши народных депутатов города Ташкента.

Председатель Ташкентской городской избирательной комиссии Х. Каримов сообщил, что в депутаты районных Кенгашей народных депутатов столицы было выдвинуто 1 650 кандидатов. В голосовании приняли участие более 1 миллиона 267 тысяч жителей столицы. Это составляет 81,2 процента от общего количества избирателей.

По предварительным итогам, депутаты были избраны в 279 избирательных округах. В 51 избирательном округе в соответствии с действующим законодательством в течение двух недель состоится повторное голосование.

В избирательные комиссии поступают сведения о некоторых нарушениях избирательного законодательства. На данный момент эти случаи изучаются избирательными комиссиями. По результатам изучения будут приняты соответствующие меры.

По результатам выборов в районные Кенгаши народных депутатов города Ташкента избраны 114 кандидатов от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, 45 — от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», 41 — от Народно-демократической партии Узбекистана, 33 — от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», а также 46 кандидатов, выдвинутых органами самоуправления граждан. В числе депутатов — 65 женщин, 17 юношей и девушек в возрасте до 30 лет. Депутатами избраны 78 экономистов, 55 педагогов, 45 инженеров, 38 врачей, 22 юриста и 41 представитель других профессий.

Улугбек АСРОПОВ, корр. УзА. Фото С. Урмонова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ РАННЕГО ВЫЯВЛЕНИЯ ВРОЖДЕННЫХ И НАСЛЕДСТВЕННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ У ДЕТЕЙ НА ПЕРИОД 2018–2022 ГОДОВ

Отметить, что в республике создана сеть современных перинатальных центров и центров «Скрининг матери и ребенка», обеспечивающих необходимые условия для рождения здоровых детей, раннего выявления патологии у беременных женщин и новорожденных, укреплена материально-техническая база и кадровый потенциал родовспомогательных и педиатрических учреждений, внедрены современные методы диагностики, лечения и профилактики врожденных и наследственных заболеваний.

В рамках реализации Государственной программы раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний для предупреждения рождения инвалидов с детства в период 2013–2017 годов все центры «Скрининг матери и ребенка» оснащены современными ультразвуковыми сканерами с высокой разрешающей способностью и биохимическими анализаторами. Республиканский центр «Скрининг матери и ребенка» Министерства здравоохранения Республики Узбекистан оснащен высокотехнологическим анализатором — тандемным масс-спектрометром для диагностики широкого спектра наследственных заболеваний у новорожденных и детей раннего возраста.

В результате проводимых мероприятий обследовано 1,1 миллиона беременных женщин, что позволило предотвратить рождение свыше 21 тысячи детей с врожденными пороками развития. Более 1,7 миллиона новорожденных обследованы на наличие наследственных и врожденных заболеваний, 2,7 тысячи детям оказана квалифицированная медицинская помощь по устранению врожденных аномалий развития.

Наряду с этим требуется дальнейшее совершенствование профилактических и лечебно-диагностических мероприятий по предупреждению врожденных и наследственных заболеваний, системы патронажа за состоянием здоровья будущих матерей и детей, особенно в сельской местности, а также укрепление материально-технической базы родовспомогательных учреждений и центров «Скрининг матери и ребенка» в соответствии с мировой практикой.

В целях обеспечения всемерного укрепления здоровья матерей и детей, формирования необходимых условий для рождения и воспитания здорового поколения, дальнейшего развития государственной системы раннего выявления патологии у беременных женщин и новорожденных, сокращения инвалидности у детей, а также развития и укрепления кадрового потенциала и материально-технической базы центров «Скрининг матери и ребенка»:

1. Утвердить Государственную программу раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний у детей на период 2018–2022 годов (далее — Государственная программа) согласно приложению.

2. Определить основными приоритетными направлениями реализации Государственной программы:

укрепление материально-технической базы центров «Скрининг матери и ребенка» путем их оснащения высокотехнологичным диагностическим медицинским оборудованием, комплектующими изделиями, реагентами и расходными материалами; совершенствование мер по профилактике и ранней диагностике врожденных и наследственных заболеваний у плода путем проведения массового дородового ультразвукового обследования женщин в центральных многопрофильных районных (городских) поликлиниках в первые три месяца беременности и поэтапное внедрение биохимического обследования на генетические синдромы у беременных групп риска;

внедрение современных методов лабораторной диагностики, в том числе цитогенетических и молекулярно-цитогенетических технологий в диагностике хромосомных синдромов у плода и детей раннего возраста;

проведение массового обследования новорожденных путем совершенствования методов ранней диагностики наследственных заболеваний у детей, а также повышение эффективности лечения наследственных заболеваний путем обеспечения больных детей лекарственными средствами и лечебным питанием;

укрепление кадрового потенциала центров «Скрининг матери и ребенка» и осуществление международного сотрудничества с внедрением современного мирового опыта в практическое здравоохранение.

3. Согласиться с предложением Министерства здравоохранения Республики Узбекистан об организации в Нукусском, Бухарском, Самаркандском и Ферганском центрах «Скрининг матери и ребенка» межрегиональных цитогенетических лабораторий с оснащением их высокотехнологичным медицинским диагностическим оборудованием.

УзА.

(Окончание на 2-й стр.)

В СОЗДАНИИ НОВОГО ОБЛИКА УЗБЕКИСТАНА ВАЖНА РОЛЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 25 декабря 2017 года состоялось совещание, посвященное актуальным вопросам сферы культуры и искусства.

В настоящее время наряду со всеми сферами жизни нашей страны большое внимание уделяется и сфере культуры и искусства, в которой осуществляются широкомасштабная работа.

Состоявшаяся 3 августа текущего года встреча Президента нашей страны Шавката Мирзиёева с представителями творческой интеллигенции открыла новый этап в развитии сферы. Тогда были критически проанализированы актуальные вопросы, связанные с развитием национальной культуры, литературы и искусства, пути решения проблем, важные задачи, стоящие перед творческими союзами и государственными организациями.

В Послании Олий Мажлису, представленном Президентом Республики Узбекистан 22 декабря,

также акцентировано внимание на развитии данной сферы, конкретно изложены стоящие перед деятелями культуры и искусства задачи по духовному развитию нашего народа, общества.

На совещании заслушаны отчеты руководителей Министерства культуры Республики Узбекистан, Академии художеств и творческих организаций по исполнению определенных ранее задач. Их деятельность подвергнута критической оценке, даны конкретные поручения по активизации и поднятию на новый уровень производимой в сфере работы.

Культура и искусство являются источником гордости для каждой нации. Все усилия по развитию нашей культуры и искусства направлены на укрепление чувства гордости у наших

людей, сказал Президент нашей страны. Думая о будущем узбекского народа, мы прежде всего должны создать прочные культурные и духовные основы.

За минувший год осуществлена последовательная работа по развитию сферы. Было принято восемь указов и постановлений по совершенствованию деятельности Министерства культуры и учреждений его системы.

В 2017 году спектакли, поставленные в 37 действующих в нашей стране театрах, посмотрели 3 миллиона 133 тысячи зрителей. В течение года населению были оказаны услуги, связанные со сферой культуры, на 6 миллиардов 72 миллиона сумов.

В Китае, России, Германии, Туркменистане, Казахстане, Кыргызстане, Таджикистане и

других странах состоялась Дни культуры Узбекистана и разные выставки искусства.

Анализ показывает, что, несмотря на проделанную работу, в сфере немало предстоит еще сделать, задач, ожидающих выполнения, очень много, отметил глава нашего государства.

На совещании особо отмечалось, что уровень услуг в сфере культуры, оказываемых народу, в том числе жителям отдаленных районов, махаллей и сел, не отвечает требованиям современности. Для расширения возможностей театров даны конкретные поручения по укреплению их материально-технической базы.

Указано на необходимость разработки программы по развитию деятельности театров на 2018–2022 годы, ускорения

принятия соответствующих постановлений по развитию циркового и национального танцевального искусства в стране.

В целях организации содержательного досуга, обеспечения культурного отдыха населения в 2011–2015 годах в нашей стране должны были быть построены и реконструированы в соответствии с современными требованиями 225 парков отдыха. Однако к настоящему времени работы по ремонту и оснащению завершены лишь в 140 парках, не обеспечено выполнение запланированных работ по 90 паркам из-за отсутствия средств, которые должны были выделить спонсоры и предприниматели.

(Окончание на 2-й стр.)

РАСШИРЕНИЕ ЭКСПОРТНОГО ПОТЕНЦИАЛА — ВАЖНЕЙШАЯ И АКТУАЛЬНАЯ ЗАДАЧА

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 25 декабря 2017 года состоялось видеоселекторное совещание, посвященное вопросам повышения экспортного потенциала нашей страны.

В нем приняли участие государственные советники Президента, Премьер-министр и его заместители, руководители соответствующих министерств и ведомств, хозяйственных объединений. Посредством видео-конференц-связи в нем участвовали руководители Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, хокимиятов на местах, территориальных структур министерств и ведомств, предприятий-экспортеров и фермерских хозяйств.

На совещании рассмотрена эффективность принимаемых мер по исполнению прогнозных показателей на 2017 год, расширению географии экспорта отечественной продукции, дальнейшей поддержке экспортной деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, выводу сельскохо-

зяйственной и промышленной продукции на внешние рынки.

Глава нашего государства отметил, что одним из важнейших факторов сохранения стабильности и высоких темпов роста нашей экономики являются повышение экспортного потенциала страны и усиление конкурентоспособности национальной продукции на внешних рынках.

Подвергнута критике неприемлемая практика в экономической политике нашей страны, заключающаяся в погоне за нереальными цифрами и высокопарных рассуждениях о планах, не имеющих практического эффекта.

В результате принятых мер на основе организации работы, ориентированной на конкретный результат, темпы экономического роста в 2017 году составили 5,5 процента, а объем экспорта

увеличился почти на 15 процентов. В 2018 году общий финансовый показатель экспорта ожидается на уровне 12,1 миллиарда долларов США.

На совещании отмечалось, что за последний год в целях поддержки экспортной деятельности предпринимателей был принят ряд указов и постановлений, отменяющих экспорт продукции на основе предоплаты, обязательную продажу валютной выручки, выдачу лишних разрешений, а также расширивших применение налоговых льгот для участников экспортной деятельности.

Вместе с тем в ходе видеоселекторного совещания были вновь затронуты приоритетные задачи по расширению экспорта в 2018 году, определенным в Послании Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису.

Необходимо обеспечить своевременную и качественную реализацию «дорожных карт» по выполнению договоренностей, достигнутых в ходе визитов высшего уровня в центральноазиатские государства, а также в Китай, Россию, Южную Корею, США, Турцию и другие страны, являющиеся нашими крупными партнерами. Следует также внедрить систему оповещения об угрозе безопасности при прохождении субъектами предпринимательства таможенного досмотра, отменить лишние и не отвечающие современным требованиям лицензии и разрешения, выдаваемые таможенными органами. Целесообразно разработать и реализовать стратегию по доведению годового экспорта плодово-овощной продукции до десяти миллиардов долларов.

УзА.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ РАННЕГО ВЫЯВЛЕНИЯ ВРОЖДЕННЫХ И НАСЛЕДСТВЕННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ У ДЕТЕЙ НА ПЕРИОД 2018–2022 ГОДОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

4. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан совместно с Министерством народного образования, Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Комитетом женщин Узбекистана, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей, городов и районов, негосударственными некоммерческими организациями осуществлять на системной основе проведение по месту жительства, в махаллях и образовательных учреждениях разъяснительную и профилактическую работу по предупреждению врожденных и наследственных заболеваний, формированию здоровой семьи, охране здоровья матери и ребенка;

совместно с Международным неправительственным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» обеспечить действенную координацию и контроль за качественной и своевременной реализацией Государственной программы и целевым использованием выделенных бюджетных средств;

ежеквартально рассматривать ход выполнения Государственной программы и, при необходимости, вносить в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по вопросам обеспечения ее эффективной реализации в установленные сроки.

5. Определить, что финансирование мероприятий, предусмотренных Государственной программой, осуществляется за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан, Международного неправительственного благотворительного фонда «Соглом авлод учун», международных финансовых организаций, а

также других источников, не запрещенных законодательством.

6. Освободить сроком до 1 января 2023 года от таможенных платежей (за исключением сборов за таможенное оформление) высокотехнологичное диагностическое медицинское оборудование, комплектующие изделия, реагенты, расходные материалы, детское лечебное питание, лекарственные средства, не производимые в Республике Узбекистан, ввозимые Министерством здравоохранения Республики Узбекистан и Международным неправительственным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» в рамках реализации Государственной программы по перечням, утвержденным в установленном порядке.

7. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан и Международному неправительственному благотворительному фонду «Соглом авлод учун» совместно

с Национальной телерадиокомпанией Узбекистана, Национальным информационным агентством Узбекистана, Узбекским агентством по печати и информации и другими средствами массовой информации организовать широкую разъяснительную работу среди населения о необходимости предупреждения рождения детей с врожденными и наследственными заболеваниями.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Государственного советника Президента Республики Узбекистан Касимова Р. С. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Акмалова К. В.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
25 декабря 2017 года.

КОММЕНТАРИЙ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ РАННЕГО ВЫЯВЛЕНИЯ ВРОЖДЕННЫХ И НАСЛЕДСТВЕННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ У ДЕТЕЙ НА ПЕРИОД 2018–2022 ГОДОВ»

С первых дней независимости в нашей стране охрана материнства и детства была определена одним из стратегических направлений государственной социальной политики. За прошедшие годы последовательно осуществлены меры по созданию благоприятных условий для рождения и воспитания здорового поколения с целью достижения долгосрочного эффекта — улучшения генофонда нации, повышения в семье медицинской культуры, качества и продолжительности жизни населения. Благодаря этому концепция «Здоровая мать — здоровый ребенок» и Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка получили всеобщее признание, в том числе и за рубежом.

В рамках осуществляемых мер Республиканский и территориальные центры «Скрининг матери и ребенка» оснащены современным диагностическим и лабораторным оборудованием, что позволило поднять на высокий уровень профилактику и лечение широкого спектра наследственных болезней, уменьшить степень риска рождения детей с наследственными заболеваниями и врожденными пороками развития, ведущими к тяжелой инвалидизации и смертности.

За период 2013–2017 гг. на уровне первичного звена здравоохранения обследовано свыше 2,1 миллиона беременных, из которых у 65 тысяч — прервана беременность в связи с выявлением у них врожденных пороков развития плода.

В скрининг-центрах дородовое обследование проведено у более 1,1 миллиона беременных. Из них более 210 тысячам женщин с патологическим течением настоящей беременности проведено медикаментозное лечение. В целом дородовое обследование беременных позволило предотвратить рождение свыше 21 тысячи детей с врожденными пороками развития и наследственными заболеваниями.

Обследовано свыше 1,7 миллиона новорожденных на врожденный гипотиреоз и фенилкетонурию. В настоящее время на диспансерном наблюдении находятся 1 407 больных, из которых с целью предупреждения прогрессирования заболеваний, приводящих к инвалидизации, постоянно получают бесплатно медикаментозное лечение 1 117 детей с врожденным гипотиреозом и лечебное питание — 290 детей с фенилкетонурией.

В результате проводимых мероприятий интенсивный показатель рождения детей с врожденными аномалиями уменьшился по сравнению с 2000 годом в 1,8 раза.

Вместе с тем современный этап развития медицинской генетики диктует необходимость укрепления материально-технической базы скрининг-центров для оказания специализированной высокотехнологической помощи будущим матерям и детям, требующей дальнейшего качественного улучшения.

В целях раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний для предупреждения рождения инвалидов с детства, содействия в создании и поддержке необходимых условий для рождения и воспитания здорового поколения, развития и укрепления кадрового потенциала и материально-технической базы родовспомогательных учреждений и скрининг-центров принято постановление Президента Республики Узбекистан «О Государственной программе раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний у детей на период 2018–2022 годов», предусматривающее:

улучшение материально-технической базы скрининг-центров путем оснащения высокотехнологичным диагностическим медицинским оборудованием, комплектующими изделиями, реагентами и расходными материалами;

совершенствование мер по профилактике и ранней диагностике врожденных и наследственных заболеваний у плода путем проведения массового дородового ультразвукового обследования женщин в центральных многопрофильных районных (городских) поликлиниках в первые три месяца беременности и поэтапное внедрение биохимического обследования на генетические синдромы у беременных группы риска;

внедрение современных методов лабораторной диагностики, в том числе цитогенетических и молекулярно-цитогенетических технологий в диагностике хромосомных синдромов у плода и детей раннего возраста;

проведение массового обследования новорожденных путем совершенствования методов ранней диагностики наследственных заболеваний у детей, а также повышение эффективности лечения наследственных заболеваний путем обеспечения больных детей лекарственными средствами и лечебным питанием;

укрепление кадрового потенциала скрининг-центров и международного сотрудничества с внедрением современного мирового опыта в практическое здравоохранение.

На реализацию мероприятий, определенных Государственной программой, планируется выделение около 31 миллиона долларов США и 90 миллионов сумов, из них средства Государственного бюджета — 28 миллионов 460 тысяч долларов США и внебюджетные средства МНБФ «Соглом авлод учун» — 90 миллионов сумов и свыше 2 миллионов долларов США.

Реализация Государственной программы позволит:

- внедрить массовое дородовое ультразвуковое обследование беременных в центральных многопрофильных поликлиниках городских и районных медицинских объединений;
- провести поэтапное биохимическое исследование крови женщин в ранние сроки беремен-

ности для определения группы риска по генетическим синдромам плода (планируется обследовать более 220 тысяч беременных);

- охватить дородовым биохимическим скринингом во II триместре беременности более 310 тысяч женщин;
- обследовать детей для подтверждения наследственных обменных заболеваний методом tandemной масс-спектрометрии (свыше 18 тысяч исследований);
- снизить рождение детей с врожденными инвалидизирующими пороками развития в два раза.

Кроме того, будет продолжаться обеспечение состоящих и вновь взявших на диспансерный учет детей с наследственными заболеваниями специальным лечебным питанием и медикаментами.

Реализация планируемых мероприятий позволит до 95 процентов увеличить охват скрининговыми исследованиями новорожденных и повысить эффективность диагностических и лечебных мероприятий по раннему выявлению детей с наследственными заболеваниями, приводящими к детской инвалидности.

Как всем известно, здоровая мать и ребенок — опора страны, поэтому осуществляемые в системе здравоохранения меры прежде всего нацелены на укрепление здоровья матерей и детей.

В СОЗДАНИИ НОВОГО ОБЛИКА УЗБЕКИСТАНА ВАЖНА РОЛЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На совещании пересмотрен и конкретизирован ряд важных задач Министерства культуры на следующий год, определены конкретные сроки их исполнения. В частности, поручено критически изучить состояние переподготовки и повышения квалификации работников сферы культуры и искусства, деятельность эстрадных, танцевальных и оркестровых коллективов, решить актуальные вопросы, связанные с укреплением их материально-технической базы, организацией подготовки современных специалистов для сферы.

Ведется интенсивная работа по исполнению постановления Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по развитию и дальнейшему совершенствованию деятельности Академии художеств Узбекистана». На совещании указано на наличие ряда недостатков и проблем в деятельности Академии художеств, подлежащих незамедлительному устранению. Так, не были своевременно выполнены реконструкция и ремонт специализированных школ-интернатов искусства в Нукусе, Бухаре и Шахрисабзе. Затягивается работа по реконструкции на современном уровне Центрального выставочного зала Академии художеств, что ограничивает возможности проведения в нашей стране престижных международных выставок.

На совещании всесторонне рассмотрена запланированная на 2018 год работа по дальнейшему улучшению деятельности Академии художеств. В частности, указано на необходимость налаживания обмена опытом с ведущими зарубежными центрами изобразительного и прикладного искусства, особого

внимания к организации выставок наших известных художников за рубежом.

Соответствующим руководством дано поручение о подготовке проекта постановления по строительству студенческих домов на 400 мест для Республиканского художественного колледжа имени П. Бенъкова и на 200 мест для Республиканского колледжа дизайна.

Отмечалась также необходимость уделить особое внимание подготовке квалифицированных кадров для сферы, созданию нового поколения учеников и широкому внедрению их в учебный процесс, обеспечению учебных заведений современными педагогическими, информационно-коммуникационными средствами, повышению качества образования.

На совещании особо отмечалось, что последовательное продолжение работы по материальной и моральной поддержке творческих и технических работников, усердно трудящихся в сфере культуры и искусства, в том числе улучшению их жилищных условий, социальное и медицинское обеспечение, увеличению размера их гонораров, реализации потенциала молодых талантов — в числе чрезвычайно важных задач.

Мы никогда не должны забывать одну истину: без развития культуры и искусства в нашей стране общество не будет прогрессировать, подчеркнул глава нашего государства. Уровень развития нашего народа будет оцениваться прежде всего исходя из национальной культуры. Поэтому, культура — это облик нашего народа, общества. Раз мы приступили к созданию нового облика Узбекистана, мы должны начать эту работу с развития национальной культуры.

У.А.

Заседания

На современном этапе демократического развития

В Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждены первоочередные задачи.

Очередное заседание фракции **Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана** в Законодательной палате Олий Мажлиса было посвящено обсуждению сути и значения Послания Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису.

В Послании отражены основные итоги осуществленной в 2017 году работы и приоритетные направления социально-экономического развития Республики Узбекистан в 2018 году. Оно открывает новый этап в развитии нашей государственности. Депутатами отмечена масштабность данного документа, его нацеленность на удовлетворение интересов народа. Объявление по предложению главы государства 2018 года Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий выдвигает перед членами фракции УзЛиДеП задачи по разработке новых проектов законов, направленных на развитие и защиту сферы, устранение преград и барьеров на пути ускоренного и устойчивого развития бизнес-субъектов, упрощение таможенных процедур.

В фокусе внимания партии будет находиться формирование благоприятной деловой среды для реализации инновационных идей, обеспечение устойчивых темпов экономического роста, углубление структурных преобразований, модернизация и диверсификация экономики, привлечение инвестиций в экономику Узбекистана, повышение ее конкурентоспособности.

Исходя из актуальных задач фракция выработала и утвердила конкретный план дей-

ствий. Принято соответствующее решение.

На заседании фракции **Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклишни»** в Законодательной палате Олий Мажлиса с участием работников Центрального совета обсужден план мероприятий по реализации задач, определенных в Послании Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису.

Как отмечалось, Послание служит для парламента программным документом, определяющим дальнейшую стратегию действий. В нем на основе глубокого критического анализа выдвинуты важные инициативы по дальнейшему усилению роли и места парламента, представительных органов на местах в обеспечении эффективной реализации дальнейших реформ.

Объявление 2018 года в нашей стране Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий определило центральное направление преобразований. Будут предприняты конкретные шаги по поддержке данной сферы, устранению преград и барьеров на пути ускоренного и устойчивого развития бизнес-субъектов, упрощены таможенные процедуры, кардинально пересмотрена система проверки деятельности субъектов предпринимательства.

В связи с этим фракция намерена активизировать свою работу по изучению условий и проблем в работе предпринимателей, отечественного производителя по продвижению своей продукции на зарубежных рынках, семейного бизнеса. На основе парламентского, а также общественного контро-

ля с задействованием низовых звеньев партии будет усовершенствована законодотворческая работа. Отмечена необходимость активного использования права законодательной инициативы.

Исходя из замечаний и предложений Президента страны члены фракции определили первоочередные задачи. Как отметил глава государства, единственным источником и автором закона должен быть народ. Депутаты от фракции активизируют работу по изучению имеющихся проблем, разработке новых законопроектов, установлению постоянной обратной связи с избирателями.

В настоящее время кардинально повышается роль Кенгаши народных депутатов в системе местных органов власти. На заседании подчеркнута необходимость повышения ответственности депутатов от ДП «Миллий тиклиш» в местных Кенгашах, укрепления взаимодействия фракции с партийными группами по решению насущных проблем.

На заседании фракции **Народно-демократической партии Узбекистана** в Законодательной палате Олий Мажлиса с участием ответственных работников Центрального совета партии, Ташкентского городского, областного и районных советов партии, активной молодежи отмечалось, что данный программный документ нашел широкий отклик в сердцах каждого соотечественника. Внедренный Президентом страны принцип «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу» становится основным критерием деятельности всех структур. Каждый член партии должен всесторонне и критически анализировать свою работу, построить ее так, чтобы ни

один актуальный вопрос не оставался вне поля зрения.

Необходимо повысить активность депутатов в сфере законодотворчества. Отмечена целесообразность организации с 2018 года ежемесячного мониторинга вклада депутатов в разработку и инициирование законов, работы с электоратом. Определены меры по критическому изучению эффективности деятельности членов Центрального совета на вверенной им территории, подготовке медиапланов, предусматривающих широкое и системное освещение в СМИ деятельности партии. Даны указания по ведению на сайте НДП Узбекистана страницы «Мое мнение».

В ходе обсуждения высказан ряд предложений по дальнейшему усилению роли партии, в том числе ее низовых звеньев в социально-экономическом развитии страны.

Вопрос о реализации задач, вытекающих из Послания Президента парламенту, обсужден и на очередном заседании фракции **Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат»** в Законодательной палате Олий Мажлиса.

Отмечалось, что основой дальнейшей работы должен оставаться диалог с народом, цель — создание условий для счастливой жизни людей и укрепление в них доверия к государственным органам. Это требует от СДП «Адолат» и ее депутатского корпуса на всех уровнях активной работы по продвижению и поддержке проектов инновационной экономики.

Как подчеркнул Президент, в нынешнем стремительно развивающемся мире выигрывает только то государство, которое опирается на новую мысль, новую идею, инновацию. Все сферы жизни общества переходят на путь инновационного развития. В связи с этим

первостепенной задачей является укрепление правовой основы данной сферы. В частности, отмечена необходимость совершенствования и скорейшего принятия разработанного по инициативе партии законопроекта «Об инновационной деятельности».

Необходимо в корне изменить подходы к законодотворческой деятельности по принципу «единственным источником и автором закона должен быть народ». При разработке закона необходимо учитывать мнения и предложения простых граждан, а также широко использовать современные информационные технологии, привлекать в этот процесс депутатов с мест.

В процессе судебно-правовой реформы важное место отводится развитию института адвокатуры. В Послании Президента отмечена необходимость расширения деятельности по оказанию юридических услуг со стороны адвокатуры. Исходя из этого члены фракции выдвинули инициативу по разработке законопроекта о внесении изменений в Закон «Об адвокатуре», направленных на расширение деятельности данного института в предоставлении консультации и правовой помощи субъектам предпринимательства.

Обсужден вопрос использования депутатами института парламентского запроса исполнительным органам государственной власти. Высказаны предложения по подготовке соответствующих запросов в министерства высшего и среднего специального образования, народного образования, Государственный центр тестирования о создании условий для развития образовательных услуг.

Фирюза КУБАРЕВА,
наш корр.

**ГЕРОЙ УЗБЕКИСТАНА
АВАЗ ЭРГАШЕВ**

25 декабря текущего года ушел из жизни Герой Узбекистана Аваз Эргашев, многие годы плодотворно трудившийся в системе сельского хозяйства нашей страны, внесший достойный вклад в развитие отрасли и завоевавший уважение народа.



А. Эргашев родился в 1949 году в Джамбайском районе. За годы трудовой деятельности работал начальником бригады, главным агрономом и председателем коллективного хозяйства в Джамбайском районе, также занимал руководящие должности в акционерном обществе «Жомбой дон», машинно-тракторном парке района. В 2009—2015 годы плодотворно трудился руководителем фермерского хозяйства «Аваз агро хосил» Джамбайского района.

А. Эргашев за многолетнюю трудовую деятельность внес достойный вклад в развитие хлопководства, зерноводства, животноводства и других отраслей сельского хозяйства. Самоотверженно трудился в процессе организации фермерского движения в годы независимости, внедрения современных технологий в сферу, формирования многопрофильных фермерских хозяйств. Возглавляемое им фермерское хозяйство достигало самых высоких показателей выращивания сельскохозяйственной продукции в области.

В последние годы А. Эргашев, несмотря на то, что находился на пенсии, вел активную общественную деятельность, не жалел совета и помощи в благоустройстве сел и махаллей, воспитании молодежи в духе патриотизма и преданности идеям независимости, развитию аграрной сферы, достижениями высокой урожайности сельскохозяйственных культур, чем снискал огромное уважение среди народа.

Его многолетний плодотворный труд был достойно оценен государством, ему было присвоено звание Героя Узбекистана.

Светлая память о талантливом и предприимчивом работнике сельского хозяйства, самоотверженном, искреннем и скромном человеке Авазе Эргашеве навсегда сохранится в наших сердцах.

Ш. МИРЗИЕВ, Н. ЙУЛДОШЕВ, Н. ИСМОИЛОВ, А. АРИПОВ, З. МИРЗАЕВ, Б. ЮСУПОВ, Т. ЖУРАЕВ.

Сотрудничество

Миллионы на поддержку малого бизнеса

АКБ «Хамкорбанк» и Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) подписали соглашение на общую сумму 30 миллионов долларов.

В рамках этого соглашения будет предоставлен кредит со стороны ЕБРР в размере 20 миллионов долларов для финансирования отечественного малого бизнеса, а также выделен лимит на десять миллионов долларов на поддержку международных торговых операций, осуществляемых АКБ «Хамкорбанк» с клиентами, а также с банками-корреспондентами.

Подписание данного соглашения — это новый этап в развитии нашего многолетнего сотрудничества с «Хамкорбанком», — говорит управляющий директор бизнес-группы финансовых институтов ЕБРР

Ник Тессиман. — Благодаря участию в реализации совместных проектов Европейский банк также внесет свой посильный вклад в поддержку малого бизнеса в Узбекистане, в укрепление позиций банка на международной арене. Как подчеркнули представители отечественного банка, высокое доверие и плодотворное сотрудничество с авторитетным международным кредитно-финансовым институтом, несомненно, способствовало завоеванию банком прочных позиций на рынке финансовых услуг.

Саидазиз ШОРАСУЛОВ, наш корр.

Час сенатора

Быть преданным Родине

Сенаторы и депутаты с большим волнением слушали Послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису. В прямом эфире за трансляцией собрания парламента следила вся страна.

По его завершении отовсюду стали поступать звонки с самыми эмоциональными отзывами от избирателей, коллег, друзей. Никто не остался равнодушным к инициативе по провозглашению 2018 года Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, к критическому анализу деятельности парламента, министерств, ведомств, идей и предложений.

Глава нашего государства особо подчеркнул, что все мы должны глубоко осознать одну истину: сегодня речь идет о судьбе и будущем нашего народа, Родины, счастье наших дорогих детей.

Меня как сенатора, гражданина и патриота глубоко тронули эти слова. В настоящее время от каж-

дого из нас требуется ежедневная неустанная работа, нацеленная на обеспечение благополучной жизни нашего народа, процветание любимой Родины.

Президент открыто говорил обо всех проблемных моментах, которые необходимо своевременно решать. Ведь люди не завтра, не в далеком будущем, а именно сегодня хотят видеть позитивные изменения в своей жизни. Наш трудолюбивый, добросердечный и великодушный народ имеет на это полное право.

Поэтому парламент принципиально должен отстаивать интересы избирателей. Президент призвал депутатов и сенаторов «пробудиться» и использовать всю силу полномочий законодательной

власти для решения насущных проблем. Поэтому мы должны пересмотреть подходы к своим парламентским полномочиям.

На 2018 год мы составим конкретный ежедневный план действий, нацеленный на улучшение жизни людей, чтобы оправдать доверие наших избирателей и Президента.

В ходе визита в Каракалпакстан на встречах с людьми глава государства поднимал самые насущные вопросы, мы чувствовали, как Президент через сердце пропускает проблемы людей, ощутили его огромную волю сделать все для их незамедлительного решения.

По инициативе Президента укрепляется самостоятельность регионов. Впервые за годы независимости в распоряжении бюджета Каракалпакстана в регионе осталось 95 миллиардов сумов для решения актуальных проблем на местах. Это будет способствовать процветанию республики. Больше

власти предоставляется хокимам, которые самостоятельно будут принимать адресные и актуальные решения.

В Каракалпакстане повышение качества жизни людей — актуальная задача. В отдаленных районах остро стоят вопросы обеспечения водой, газом, бесперебойной подачи электроэнергии, тепла. И каждый должен проникнуться проблемами и болью людей. Я тоже хочу внести вклад в реализацию Послания Президента. В 2018 году в Канлыкском районе планирую открыть образовательно-социальный комплекс, надеюсь на поддержку коллег. Сюда женщины смогут приходить со всей семьей, чтобы облегчить свой быт, получить самые необходимые услуги: постирать белье в современных стиральных машинах, испечь хлеб в тандыре, привести себя в порядок в салоне красоты. В это время дети смогут изучать иностранные языки, музыку, изобразительное искусство, специальные предметы, почитать книги, подростки — обучаться профессии. Для мужчин также разработаем программы по повышению правовой грамотности, организации приусадебного участка с использованием капельного орошения, альтернативных источников энергии. Главная цель — поднять качество жизни сельских жителей, привнес в нее инновации и современные технологии. В центре будут давать консультации по вопросам медицинской культуры и здорового образа жизни выпускники Нукусского филиала Ташкентского педиатрического медицинского института. Привлечем потенциал и средства отечественных и зарубежных инвесторов.

Убеждена, что Послание Президента дошло до сердца каждого узбекистанца. Предстоящий год требует от нас усиленной работы.

Орал АТАНИЯЗОВА, член Сената Олий Мажлиса, директор Нукусского филиала Ташкентского педиатрического медицинского института.

Резонанс

«О проблемах народа на примерах из жизни»

Что говорят и пишут зарубежные массмедиа о Послании Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева парламенту

Первый канал (Россия) отмечает, что Послание лидера Узбекистана транслировалось в прямом эфире. Речь продолжалась около четырех часов, глава государства подвел итоги года и обрисовал перспективы.

«В Центральной Азии укрепляются связи, основанные на взаимном доверии и добрососедстве. Мы установили стратегическое партнерство с Туркменистаном и Кыргызстаном, укрепляем отношения с Казахстаном и Таджикистаном. Достигнуты эффективные соглашения и договоренности с Россией, Китаем, Южной Кореей, Турцией, США, странами ЕС, исламскими странами», — приводит телеканал слова Шавката Мирзиёева.

После — о том, что еще предстоит сделать. Эта часть Послания была длиннее. Президент Узбеки-

стана указал депутатам на низкую эффективность их работы, потребовал вносить больше полезных законопроектов и прямых текстом призвал парламентариев «пробудиться», сообщает в материале.

О первом в истории республики Послании Президента к обеим палатам парламента также вышел в эфир сюжет российского информационного канала «Россия-24». В нем, в частности, особо отмечаются укрепление отношений с Москвой, принятое и реализуемое решение о свободной конвертации валюты и ощутимое снижение уровня бюрократии.

В сообщениях ведущее информационное агентство Китая «Синьхуа» среди инициатив, озвученных в Послании Шавката Мирзиёева парламенту, особо

выделяет возобновление Узбекистаном в 2018 году переговоров со Всемирной торговой организацией о вступлении в нее.

Другое издание Поднебесной — «Жэньминь Жибао» — пишет о предложении узбекского лидера создать Университет журналистики и средств массовой коммуникации. Главная газета КНР приводит факты о том, что в настоящее время в Узбекистане действует более 1,5 тысячи СМИ разных форм собственности, направленных деятельности и формата передачи информации.

«Все средства массовой информации нуждаются в высококвалифицированных кадрах. К сожалению, в стране еще нет опорного учреждения высшего образования, которое едино решало бы эти масштабные задачи в централи-

зованном порядке», — цитирует медиа Президента Узбекистана.

Одно из крупнейших международных информагентств — «Рейтер» — обращает внимание на заявление лидера Узбекистана о глубоких реформах в государственной службе безопасности и предложении депутатам разработать новые законы для правоохранительных органов.

Кроме того, СМИ сообщает о том, что Президент лично распорядился многократно проверить названную цифру роста ВВП страны в 5,5 процента, а также о создании в 2017 году 336 тысяч рабочих мест, отмечая, что это — реальные показатели. Среди реформ за этот год агентство выделяет либерализацию валютных правил, которые прежде пугали иностранных инвесторов, и другие.

Об озвученной в обращении к парламенту инициативе главы Узбекистана освободить всех предпринимателей от проверок на два года сообщила читателям общественно-политической газеты «Литер» (Казахстан).

«Всеми уголовными преступлениями предпринимателей будет заниматься Торгово-промышленная палата, Генпрокуратура и бизнес-омбудсман. Время покажет, насколько предприниматели оправдают такой подход. Всегда хочется надеяться на лучшее и что бизнес будет работать честно и прозрачно», — приводит слова Шавката Мирзиёева другой казахстанский аналитический журнал «Власть.kz».

Глава Узбекистана начал Послание с разговора о новых возможностях, предоставленных населению для интерактивного общения с властями на высшем уровне, и привел данные о количестве обращений в интернете, которые показали необходимость и важность использования интерактивных приемов взаимоотношений властей с народом, отмечено на информационном портале медиаргруппы «Asia-Plus» (Таджикистан).

Президент Мирзиёев, говоря о проблемах народа, привел простые случаи из жизни: например, проблемы огромных очередей в паспортных столах и нотариальных конторах, заставляющих людей искать связи для решения своих административных проблем и приводящих к возникновению коррупционных схем. По его мнению, большинство административных и бытовых проблем можно решить с помощью инновационных технологий. Объявив 2018 год Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, Президент предложил наложить мораторий сроком на два года на проверки финансово-хозяйственной деятельности предпринимателей. В положительном ключе Президент Мирзиёев затронул и тему региональных отношений, — пишет медиа.

Подготовил Руслан КЕНЖАЕВ, наш корр.

ПОСЛАНИЕ ПАРЛАМЕНТУ В ЦИФРАХ

Послание Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису стало самой обсуждаемой темой в обществе, вызвало большой резонанс среди соотечественников и за рубежом. В программном выступлении руководитель Узбекистана подвел итоги уходящего года и обозначил основные векторы развития страны в наступающем Году поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий. Во время всестороннего анализа выступления мы решили также выделить основные статистические параметры первого в истории Узбекистана Послания главы государства парламенту.

Длительность и охват

Послание Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису транслировалось в прямом телеэфире. Глава государства говорил без перерыва около четырех часов, касаясь всех сфер жизни общества. Для сравнения: одно из заметных выступлений года в мире — речь Председателя КНР Си Цзиньпина на XIX съезде Компартии Китая — длилось примерно 3 часа 25 минут.

За обращением Шавката Мирзиёева к парламенту по телевидению следили несколько миллионов человек, была установлена видео-конференц-связь с госу-

реждениями всех районов и областей, а также посольствами нашей страны в 33 странах мира. На официальной страничке главы государства на Facebook видео к настоящему моменту собрало более 170 тысяч просмотров и свыше семи тысяч комментариев. Запись Послания разошлась и по каналам разных пользователей в глобальной сети и зоне «.uz», где трансляция целиком и поделенная на ключевые фрагменты, по приблизительным подсчетам, также набрала несколько сот тысяч просмотров. Это число продолжает расти.

О чем говорил Президент

Опубликованный на портале Пресс-службы главы государства и в республиканских газетах текст Послания на русском языке содержит 11 750 слов. Слова «государство», «страна» и «народ» — одни из самых часто использованных. Они вместе с образованными от них определениями встречаются в тексте, соответственно, 100, 71 и 41 раз. «Экономика» и производные от него — 58 упоминаний. «Узбекистан» встречается 42 раза. Герои наступающего года — предприниматели — упомянуты в 32 случаях. К народным представителям — депутатам Законодательной палаты и местным Кенгашей, а также членам Сената Президент адресно обратился 20 и 10 раз соответственно.

В Послании особый акцент сделан на такие понятия, как «развитие» — 68, «инвестор» и «инвестиции» — 33, «реформы» — 31, «программа» —

29 упоминаний. Слово «инновации» встречается 20, «ответственность» — 18 раз, «молодежь» и «молодой» — 17 раз, «технологии» называются в 11 случаях.

Среди иностранных государств-партнеров 5 раз упомянута Россия, 4 — Казахстан, по 3 — Китай, США и Туркменистан, дважды — Республика Корея, Европейский союз, Турция и Кыргызстан.

Таким Послание главы государства представляет в статистических параметрах. Глубина же смыслового посыла изложена во видении того, как развиваться Узбекистану, отстаивать свои интересы на внешней орбите, решать внутренние проблемы, никакому измерению не поддается. Тут у парламента, ответственных лиц, да и каждого гражданина другая задача — осмыслить и претворять в жизнь.

Курсом реформ

Цель — надежная защита прав граждан

В нашей стране каждый имеет право на свободу и личную неприкосновенность. В соответствии с Конституцией лицо, обвиняемое в совершении преступления, считается невиновным, пока его виновность не будет установлена судом.

На основе Стратегии действий принимаются конкретные меры, направленные на обеспечение безусловной реализации данного конституционного положения, укрепление независимости судов, гарантий надежной защиты прав и свобод человека. Одним из значимых новшеств явилась отмена института возвращения судом уголовных дел для производства дополнительного расследования. Это имеет чрезвычайно важное значение

в обеспечении состязательности сторон уголовного процесса и исключения обвинительной позиции суда. Ведь помещение лица в условия фактически полной изоляции от общества на время, необходимое для дополнительного изучения дела, влияет не только на его психическое состояние, но и на всех членов семьи. Человек не должен страдать из-за недоработок следственных органов, допущенных в ходе предварительного

расследования, и становиться жертвой волокиты.

Отмена такого порядка имеет важное значение, так как повышает оперативность и качество судопроизводства, исключает необоснованное затягивание сроков принятия окончательных решений по делу и усиливает защиту прав граждан. Это более высокий уровень гарантий конституционных прав личности, воплощение статьи 25 Основного закона, в которой говорится, что

никто не может быть подвергнут аресту или содержанию под стражей иначе как на основании закона. Вместе с тем этот шаг повышает ответственность органов следствия за проверку причастности лица к совершению преступления в максимально короткие сроки.

Кроме того, в целях усиления гарантий прав и свобод граждан в судебно-следственной деятельности указом главы государства от 30 ноября 2017 года введена уголовная ответственность за фальсификацию доказательств путем внесения заведомо ложных сведений и иных искажений в документы и предметы, принуждения к даче

показаний, не соответствующих действительности. Повышается ответственность за лжесвидетельство и ложный донос. Процессуальные документы по содержанию и форме должны полностью соответствовать требованиям, базироваться на основаниях их вынесения. Для обеспечения открытости судебного процесса назначается обязательная видеофиксация основных процессуальных действий.

Законодательством нашей страны не допускается нарушение процессуального закона органами следствия, прокуратуры и суда в интересах быстрого достижения конечной цели предварительного

расследования и судебного процесса. Спешка и пренебрежение законом приведут к обратному результату, отрицательно скажутся на правосудии.

Глава государства в докладе на торжественном собрании, посвященном 25-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, отметил, что нам предстоит еще немало сделать для дальнейшего повышения уровня и качества жизни нашего народа, реального обеспечения прав и интересов человека. Это требует от каждого из нас каждодневной кропотливой работы над собой, глубокого изучения законодательства, преданного служения букве закона.

Эльза ШАМСУДИНОВА, судья Юсубадского районного суда по уголовным делам Ташкента.

Страна молодых

От поощрения — к высоким достижениям

Во Дворце искусств «Истиклол» состоялась торжественная церемония вручения премии Союза молодежи Узбекистана.



Фото X. Покирова.

В республике особое внимание уделяется воспитанию молодежи в духе любви к Родине, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям, утверждению в сознании подрастающего поколения чувств преданности идеям независимости, национального самосознания, поддержке инициатив юношей и девушек и поощрению их к новым достижениям. В Послании Олий Мажлису глава государства отметил, что на основе принятого в новой редакции Закона «О государственной молодежной политике» активно внедряются в жизнь новые методы работы с молодежью. Логическим продолжением этих мероприятий стало учреждение специальной премии.

— Она присуждается молодым людям, проявившим самоотверженность и трудолюбие, активно участвующим в жизни государства и общества, тем, кто работает, чтобы внести вклад в развитие экономики и сельского хозяйства, науки и образования, социальной сферы, культуры, журналистики и спорта, — говорит заведующий отделом Центрального совета Союза молодежи Узбекистана Ахтам Рузимуротов. — Министрствами, ведомствами, региональными хокимиятами было рекомендовано около 700 кандидатов. Изучив их документы, комиссия отобрала 70 юношей и девушек в 24 номинациях.

Результаты онлайн-голосования, которое проходило на официальном

сайте Союза молодежи, объявили прямо на сцене.

— Не ожидала, что пригласят на сцену, — говорит победитель в номинации «Лучший молодой фермер» Наргиза Маманова. — Окончив колледж в 2013 году, организовала многопрофильное фермерское хозяйство «Обод турмуш келажяги». На 43 гектарах земли выращивала хлопок. В нынешнем году выполнила договор по заготовке зерна на 130 процентов, организовала сад, развожу рыбу. Все это благодаря возможностям, которые создаются в стране для развития фермерского движения. Объявление 2018 года Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий призывает нас больше работать над собой. В наступающем году планирую организовать холодильники для хранения плодово-овощных продуктов, а также цех по производству морковного сока. Таким образом, будет создано еще 30 рабочих мест для молодежи Карманинского района Навоийской области.

Побеседовав с каждым из награжденных, можно понять, что у них масса планов, направленных на развитие своей сферы. Они выразили искреннюю благодарность главе нашего государства за постоянное внимание и заботу о молодежи и отметили, что и дальше с еще большим энтузиазмом будут трудиться во благо процветания Родины.

Помимо ценных призов и дипломов, обладатели премии получили денежное вознаграждение.

Гулбахор АЗИМОВА,
наш корр.

На правах рекламы

УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!
Коллектив банка «Асака»
сердечно поздравляет вас с Новым годом!
Желаем вам счастья, здоровья и семейного благополучия!
Пусть удача и успех сопутствуют вам в достижении новых побед
в созидательном труде на благо Узбекистана —
государства с великим будущим!

В связи с праздником предлагаем следующие срочные вклады:

| в национальной валюте: | в иностранной валюте: |
|--|--|
| <p>«КАДРИЯТ» Срок хранения вклада — 2 месяца. Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.</p> <p>«БАРАКАЛИ» Срок хранения вклада — 6 месяцев. Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.</p> <p>«ФАРОВОН ТУРМУШ» Срок хранения вклада — 12 месяцев. Начисленные проценты выдаются при открытии вклада или по истечении срока хранения.</p> | <p>«МАДАД» (в долларах США) Срок хранения вклада — 3 месяца. Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.</p> <p>«ШОДИЁНА» (в долларах США) Срок хранения вклада — 2 года. Начисленные проценты выдаются ежегодно или по истечении срока хранения.</p> <p>«СТАБИЛЬНЫЙ-1» (в евро) Срок хранения вклада — 12 месяцев. Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.</p> |

Банк «Асака» также предлагает на выгодных условиях 17 видов вкладов в национальной и 10 видов — в иностранной валюте.
Вклады можно оформить в любом филиале банка.
Телефоны для справок: (0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

**Все ваши вклады гарантируются
Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.**

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

**Банк «Асака» —
гарантия сохранения и приумножения вашего капитала!**

www.asakabank.uz Услуги лицензированы

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ УСЛУГИ

Республика Узбекистан

Проект «Реконструкция автомобильной дороги по направлению Карши — Шахрисабз — Китаб (77 км) с участием АБР» (Kashkadarya Regional Road Project)

ГУП «Развитие региональных автомобильных дорог. Фаза-4» при Республиканском дорожном фонде с участием Азиатского банка развития приглашает правомочные аудиторские компании выразить свою заинтересованность в предоставлении аудиторских услуг по проекту «Реконструкция автомобильной дороги по направлению Карши — Шахрисабз — Китаб (77 км): Заинтересованные компании должны представить информацию о том, что они имеют достаточную квалификацию для предоставления услуг (правомочность, компетенцию менеджмента, техническую компетенцию, проектные листки (аналогичные выполненные задания, опыт в аналогичных условиях), брошюры, соответствующие навыки персонала, биографические данные, описывающие соответствующую квалификацию и опыт ключевого персонала, и т. д.).

Просим зайти на сайт АБР по CSRN для более подробной информации и скачивания технического задания (ТЗ) с www.csrn.adb.org.

Консалтинговая компания будет отобрана в соответствии с процедурами, определенными в руководстве по использованию консультантов Азиатским банком развития и его заемщиками.

Письма о выражении заинтересованности должны быть направлены по нижеуказанному адресу или через онлайн-заявку на ADB CSRN до 10 января 2018 года.

При возникновении проблем со скачиванием ТЗ с www.csrn.adb.org просим сообщить по нижеуказанной электронной почте.

Внимание г-на Б. Атаходжаева, директора ГУП «Развитие региональных автомобильных дорог.

Фаза-4» Республиканского дорожного фонда.

Почтовый адрес: Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Истиклол, 29.

Телефоны: (+99871) 239-10-36, 239-11-04. Факс (+99871) 239-10-36.

Электронная почта: mff3.uz.pmu@gmail.com



ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»

официальный дистрибьютор холдингов «AMKODOR», «SALEO» и «AMKODOR-SEMAH» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные

экскаваторы-погрузчики на базе МТЗ

экскаваторы на гусеничном и колесном ходу

вилочные погрузчики



ТЕХНИКА И ОБОРУДОВАНИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО КАЧЕСТВА В УЗБЕКИСТАНЕ

комплексы для очистки и хранения зерна

гидравлика



Товар сертифицирован

Тел./факс (+99871) 283-42-18, тел. (+99871) 283-42-17. Моб.: (+99890) 974-00-61, 974-00-81.

Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57. E-mail: amkodor.tashkent@mail.ru, www.amkodor.uz, www.amkodor.by

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/175/12-17/760 «Поставка ЗИП и оборудования Honeywell»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным критериям и иметь суммарный оборот участника в качестве поставщика оборудования и ТМЦ за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) в размере не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 10 января 2018 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40,
факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронного почтового контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 9 февраля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 9 февраля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1221.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 783. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. АЗИМБЕТОВА
Депутат Г. ТАҢГИРОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВИЧ.
Итого по УА: 23.20 Подписано в 01.05